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попереднім періодом, коли студенти навчалися очно, показало, що показники успішності з 

дисципліни не стали гіршими. 

Отже, модель змішаного навчання, при якій студент здобуває знання як самостійно, так і в 

безпосередньому контакті з викладачем, виглядає актуально, викликає зацікавленість зі сторони 

здобувача освіти та дає йому достатньо пізнавальних можливостей. 
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З самого початку карантинних обмежень через пандемію COVID-19, що почалися у  

2020 році, виникла гостра проблема продовження навчання у форматі онлайн серед студентів 
Запорізького державного медичного університету (ЗДМУ). Майже одразу ректоратом університету 

було прийнято рішення про використанню пакету програм Office 360, а саме MS Teams [4, с. 76]. 

Проте необхідність у напрацюванні практичних навичок при роботі із пацієнтом залишилася.  
Через карантинні обмеження та піклування про безпеку студентів було прийнято рішення про 

початок роботи із комплексом сценаріїв від BodyInteract. Під час дії воєнного стану в Україні ця 

потреба зросла. 

Протягом освітнього процесу медичних працівників давно використовують моделювання на 
манекені де можна відпрацювати різні сценарії розвитку хвороби [2, с.1224-1230]. Ефективність 

такого способу пізнання досліджувалася у Португалії [3, с.13-18] та Китаї [1, с. 194-197] та було 

продемонстровано вищу якість засвоєння знань у порівнянні із групами студентів, що працювали 
на фізичних манекенах. Це пояснювалось неможливістю багаторазового повторення практичних 

навичок та неможливістю цілодобового доступу до них. 

На кафедрі Інфекційних хвороб ЗДМУ з самого початку пандемії COVID-19 було розпочато 
впровадження роботи із віртуальним пацієнтом BodyInteract. Кожна група студентів у складі 

команди MS Teams отримує невелику інструкцію де вказані логіни та паролі для входу у 

симуляцію по вказаному посиланню. Така сама інструкція була переведена на англійську мову для 

роботи із англомовними студентами. Дані для входу кафедра щороку отримує через запит у 
«Міжкафедральний тренінговий центр ЗДМУ». В інструкції покроково та у скріншотах 

продемонстровано як саме зайти у програму, налаштувати її під себе. Після запуску самого 

сценарію, студент бачить перед собою хворого. Знизу є цілий ряд маніпуляцій, що можна робити з 
пацієнтом. 

Наприклад, за допомогою вкладки «Діалоги» можна детально зібрати анамнез хвороби, 

анамнез життя, епідеміологічний анамнез та з’ясувати чи є у пацієнта алергії на препарати. 
Провести «Фізикальний огляд» за системами. Вже на цьому етапі студент має скласти враження 

про те у якому стані перед ним зараз пацієнт та почати призначати «Аналізи» та проводити 

«Втручання» для покращення та нормалізації цих змін. У вкладці Препарати («Medication») можна 

знайти велику кількість різних категорій препаратів.  
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Після завершення роботи із віртуальним пацієнтом, студентам пропонується встановити 

діагноз, правильність якого впливає на фінальну оцінку і складає приблизно 30% від неї.  

Після чого відкривається вікно брифінгу де можна подивитися які втручання були першочергові та 

обов’язкові, а які робити було необов’язково. 

Висновки 

1. BodyInteract є простою для розуміння та сучасною системою з потужною науковою 

базою, що підтверджує свою ефективність у напрацюванні практичних навичок у молодшого 

медичного персоналу (наприклад, медсестри), студентів та практикуючих лікарів. 

2. Використання віртуального пацієнта у навчанні підвищує ефективність засвоєння, 

дозволяє безпечно та багаторазово проводити навчання самостійно та у групах, підвищує 

зацікавленість студента у пізнанні, що є актуальним під час дії карантинних обмежень та обмежень 

пов’язаних із воєнним станом. 
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В Україні відбувається становлення нової системи освіти, орієнтованої на входження до 

світового освітнього простору приєднання нашої держави до єдиного європейського освітнього 

простору вимагає від вищої школи підвищення якості підготовки фахівців до рівня міжнародних 

стандартів. Сформованість професійної культури є одним із таких стандартів. Цей реформаційний 

процес супроводжується істотними змінами в педагогічній теорії та практиці, відбувається зміна 

освітньої парадигми, пропонується інший зміст медичної освіти, використання різних підходів. 

"Практика засвідчує, що після закінчення вищих навчальних закладів перед молодими 

медичними працівниками у професійній діяльності виникає низка труднощів, обумовлених 

недостатнім рівнем сформованості професійної культури та її компонентів (професійно-етичної, 

професійно-комунікативної тощо). Взаємозв'язок морально-етичного й правового регулювання 

діяльності медичних працівників підтверджується повсякденною практикою органів охорони 

здоров'я. Аналіз скарг на незадовільне медичне обслуговування показує, що більшість їх пов'язана 

з недотриманням медичної етики, тобто обумовлена морально-етичними аспектами діяльності 

медичних працівників. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури і педагогічної практики з питань формування 

професійної культури майбутніх медичних фахівців свідчить, що проблема підготовки сучасного 

медичного фахівців розроблена недостатньо. 

Термін «професійна культура» часто використовують як синонім поняття: «компетентність». 

Д. Чернілевський, аналізуючи професійну культуру, характеризує її як міру і спосіб творчої 
самореалізації особистості у різноманітних видах професійної діяльності, спрямованих на 

освоєння, передачу і створення цінностей і технологій [3]. У свою чергу І. Ісаєв вважає, що 

професійна культура – це спосіб творчої самореалізації особистості фахівця в різноманітних видах 


